

# 今日汝州

2024年3月14日  
星期四  
农历甲辰年二月初五

●河南省连续性内资〔平〕0043  
●新闻热线:0375-6908887  
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 3476 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: http://www.ruzhounews.com



## 平顶山市市长李明俊 莅汝调研水系连通工作

本报讯 (融媒体中心记者 宋小亚) 3月13日,平顶山市市长李明俊到我市调研水系连通、饮水安全等工作。他强调,要加快现代水网建设,提高水资源利用效率,提升安全保障能力。平顶山市副市长王永记参加调研。

前坪水库灌区北干管汝州供水一期工程主要用于解决农业灌溉和城乡供水问题,促进产业发展和居民生活条件改善。李明俊详细了解工程规划建设情况,现场研究解决项目推进中遇到的问题,强调要坚持前瞻性思考、全局性谋划,紧紧围绕居民用水安全和农业灌

溉用水需要,探索创新项目建设模式,高标准、高质量推进工程建设,确保项目早日建成、群众早日受益。  
汝州市委书记韩春晓,市委副书记、市长刘国朝,市领导赵战营、张飞及市政府党组成员、秘书长郭玉玮参加活动。

# 中办印发关于做好国家勋章和国家荣誉称号提名评选工作的通知

新华社北京3月13日电 近日,中共中央办公厅印发了《关于做好国家勋章和国家荣誉称号提名评选工作的通知》(以下简称《通知》)。《通知》指出,党中央决定,在庆祝中华人民共和国成立75周年之际,开展国家勋章和国家荣誉称号评选颁授,隆重表彰一批为中华人民共和国建设和发展作出杰出贡献的功勋模范人物。

《通知》明确了提名评选工作总体要求。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,通过最高规格褒奖为中华人民共和国建设和发展作出杰出贡献的功勋模范人物,弘扬民族精神和时代精神,激发全国各族人民建设富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化国家的积极性,推动全社会见贤思齐、崇尚英雄、争做先锋,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

《通知》明确了提名人选范围和条件。为中华人民共和国建设和发展作出杰出贡献的个人均可被提名,符合条件的已故人员可以追授。“共和国勋章”提名人选应当是在中华人民共和国建设和发展中,特别是党的十八大以来,作出巨大贡献、建立卓越功勋,道德品质高尚,群众公认的杰出人士。“友谊勋章”提名人选应当是在我国社会主义现代化建设和促进中外交流合作、维护世界和平中作出杰出贡献,对华长期友好,具有良好声誉的外国人。国家荣誉称号提名人选应当是在经济、社会、国防、外交、教育、科技、文化、卫生、体育等各领域各行业,特别是党的十八大以来,作出重大贡献、享

有崇高声誉,道德品质高尚,群众公认的杰出人士。  
《通知》明确了提名评选程序和工作要求。要加强组织领导,精心部署安排。各地区各部门党委(党组)要切实履行职责,精心组织实施,以高度的政治责任感做好相关工作。要把提正确方向,确保被提名人选的先进性、代表性和时代性。要全面考核被提名人选一贯表现,突出把好政治关、廉洁关,以实际贡献作为重要评判标准,坚持公开公平公正,坚持群众路线,充分发扬民主,广泛听取各方面意见,好中选优。

## 农商行平顶山市行领导莅汝调研

本报讯 (融媒体中心记者 宋小亚) 3月13日,平顶山市农信办党组书记、鹰城农商银行党委书记金昊天一行莅汝调研,并召开专题座谈会。市委书记韩春晓,市委副书记、市长刘国朝参加会议。

会上,韩春晓对金昊天一行的到来表示欢迎,并简要介绍了汝州经济社会发展情况。他说,近年来,汝州坚持把高质量发展作为解决一切问题的基础和关键,大力推进产业转型升级。平顶山市农商银行给予汝州发展很大的指导和后盾支持,希望双方加强沟通对接,建立更加良好的互助关系,实现双方合作共赢。  
金昊天表示,汝州具有良好的发展态势和广阔的发展前景,双方拥有良好的合作基础。下一步,农商行平顶山市行将继续发挥自身优势,紧密结合汝州发展实际,不断深化务实合作,提供更优质的金融服务和更坚实的金融支撑,助力汝州经济社会各项事业发展再上新台阶。

## 刘国朝调研我市和美乡村建设工作

本报讯 (融媒体中心记者 陈晶晶) 3月12日,市委副书记、市长刘国朝深入小屯镇、蟒川镇、寄料镇等地,就和美乡村建设、乡村振兴等工作实地调研。

刘国朝强调,建设宜居宜业和美乡村是全面推进乡村振兴的一项重要任务。各相关部门要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作重要论述,以“千万工程”为牵引,充分发挥资源优势,持续优化乡村环境,做大做强特色产业,促进群众就业增收,加快建设宜居宜业和美乡村,让人民群众生活越来越美好,让乡村越来越有魅力。  
市领导张飞、宋同正及市政府党组成员、秘书长郭玉玮参加调研。

## 我市四十户家庭获评「廉洁家庭」

本报讯 (融媒体中心记者 宋盼盼) 3月7日,记者从汝州市“廉洁家庭”座谈会暨表彰仪式上获悉,王魏晓、王更银、张想等40户家庭获评汝州市“廉洁家庭”。

据了解,此次“廉洁家庭”评选活动由市委监委联合市妇联,围绕“弘扬廉洁家风,涵养时代新风”主题,在全市范围内开展。活动以爱党爱国、尚廉清明,遵纪守法、廉洁自律,从严治家、以廉养家,勤俭持家、廉洁节约等为评选标准,经过家庭自荐、组织推荐、个别谈话以及审议推选等程序,经研究,最终为获评的40户家庭颁发汝州市“廉洁家庭”荣誉证书。

近年来,我市把廉洁家风建设作为厚植廉政根基、推动全面从严治党有力抓手,坚持把清廉家庭建设作为清廉汝州建设的重要抓手,持续深化廉政警示教育和家教家风教育,以优良家风涵养清正党风政民风,努力建设山清水秀的清廉汝州。2023年选树了第一批30户廉洁家庭作为榜样,发挥示范引领作用,以点带面辐射带动,不断扩大廉洁家庭建设的覆盖面和影响力,使清正廉洁意识更加直观地入脑入心,为清廉汝州建设埋下了一颗颗种子。今年评选出的40户廉洁家庭不仅包含干部家庭,还覆盖了更多的社会群体,为我市的廉洁文化建设注入新鲜血液、增添新的活力。

“希望受到表彰的先进典型珍惜荣誉、再接再厉,更好地发挥示范带头作用。全市广大家庭要以先进为榜样,学习他们坚持原则、遵纪守法、勤政廉政的优良品质,爱岗敬业、脚踏实地、诚实守信的务实作风,积极引领家庭成员提高思想道德素质,共同筑牢家庭拒腐防线,以好家风促进好作风,以好作风涵养党风政风,引导全市人民明廉理、守廉规、重廉行,营造风清气正的良好氛围。”市评选小组相关负责人表示。



近日,王寨乡十字路村集体产业针织厂内,工人正在进行产前试机试产集中调试、岗前技术培训等工作。据了解,汝州市汝水针织厂成立于2021年4月,经营范围主要以针织及钩针编织物制造、针纺织品加工销售为主。此次与十字路村签约的针织加工项目总投资700万元,首期投资300万元,可安置脱贫就业群众200余人,预计人均增收2.5万元以上。  
赵子豪 摄

## 谋新篇 开新局 建新功

### 科技赋能,虎狼爬岭上40万只蛋鸡咕咕叫

本报讯 (融媒体中心记者 郭营战 通讯员 胡克亮) 王寨乡裴家村附近的虎狼爬岭上有一家蛋鸡养殖场,年产鸡蛋700万公斤,鸡肉60万公斤。可别小看这家养殖场,它可是有高科技赋能的,你若不信,跟我一起去走走。

3月13日,记者一走进厂区,就被“监管”的工作人员领进一个消毒室,铁门一关,一台智能通道消毒机上,3根白管子喷出雾状的消毒液,整个屋子顿时烟雾弥漫。每个人要消毒3分钟才能进入生产区。

走进生产区,5栋长长的鸡舍被包得严严实实,站在跟前也听不到里面一丁点鸡子咕咕乱叫的声音,也闻不到一

点鸡粪的异味,真的跟一般的养鸡场不一样。记者注意到,每一栋鸡舍中间,都有一个方形铁筒相连。工作人员说,这里面全是智能化设备,全程自动化,鸡蛋每天产的蛋自动收取,再通过每栋鸡舍中间的机械通道自动运往仓库,既降低了人工成本,又避免了细菌传播。

鸡蛋仓库门前,一台郑州牌照的厢式货车正在装货,3名员工将一箱箱鸡蛋通过托运单车送进车内,鲜亮亮的鸡蛋惹人喜爱。

“现在使用的是第三代养殖设备,比第二代设备节约用地50%左右,同时更节约能源和资源。”企业负责人郭毅蒙介绍说。

据了解,成立于2015年12月31日的河南老家生态农牧有限公司,经营伊始,就按照标准化、规模化、生态化的要求,坚持现代生态和谐农业的建设与发展理念,与四川晟兴智能科技集团有限公司联合,已研发更新三代生产线,大大提升了企业养殖规模和养殖效益。2022年12月,该公司被确定为“农业产业化省重点龙头企业”。

不止是农业产业化龙头企业,它还是有名的农民带富增收企业。仅2023年度就支付涉及周边村63户群众181.5亩在内的土地流转租金7.24万元;带动36名当地群众务工增收43万元;收购当地农户、合作社等玉米6000

吨以上;并通过租赁财政衔接产业项目为17个行政村年增收22万余元。

5栋鸡舍的北侧、东侧,2栋新鸡舍和1座仓库正在建设。“王寨乡属于农业乡镇,也是畜牧大乡,畜牧业是王寨乡富民兴农、乡村振兴的重要产业。近年来,在推进乡村产业发展中,王寨乡以建设家禽现代农业产业园为主线,逐步发展规模养殖企业23个,已成功创建市级以上农业产业化重点龙头企业7个。接下来,我们将把一乡一业与乡村产业发展相融合,以科技创新引领企业发展,为乡村振兴全面推进贡献更大力量!”展望新的一年,王寨乡党委副书记、乡长郭师武充满信心。

## 我市全力打好“五经普”攻坚战

本报讯 (融媒体中心记者 陈晶晶) 当前,我市第五次全国经济普查登记正在紧张进行,样本个体户登记已完成,非一套表和一套表单位登记工作持续推进。

据市统计局负责人介绍,下一步将重点加强部门联动,做好最后数据攻坚。坚决扛牢普查责任,严格执行普查方案,协调行业主管部门精心组织实施普查登记数据采集、查漏、数据审

核等各项工作,加强工作调度、进度监测和业务指导。组织相关部门充分预判、严格防控各类风险,确保全市普查登记工作质量可靠、进度合理。

科学完善指导,做好业务技术保障。结合普查登记情况,认真开展普查员二次复训,做好实时问题解答与业务指导。及时解决登记中存在的问题,及时核实修改错误。同时,结合相关产业存在的问题分类施策,强化业务指

导,与企业充分沟通核实,准确填报数据。

全程管控质量,真实反映汝州家底。严格落实“乡镇、片区、专业三联审”方式,通过层层审核、逐级把关,从源头上把控普查数据质量。同时,对在顾虑、不理解、配合度不高的普查对象,注重普查技巧,讲求工作方法。对会计资料不全的企业和个体户,通过侧面了解企业房租、用电量、职工工

资、用工人数、当年投入等方式,验证企业填报数据,确保数据符合企业真实情况。

持续防范风险,筑牢普查最后防线。认真落实预防风险工作预案,压紧压实防控风险主体责任,避免潜在数据质量风险。强化依法普查,健全统计部门和纪检监察部门联动工作机制,完善普查数据质量追溯和问责机制,坚决杜绝各种人为干预普查数据的行为。

### 整治人居环境 建设美丽乡村

#### 钟楼街道

#### 环境整治出实招 乡村面貌展新颜

本报讯 (融媒体中心记者 郭营战) 连日来,钟楼街道拐棍李社区、程楼社区干部一心、精准发力,抓后劲、补短板、促提升,广泛宣传动员,吹响人居环境整治集结号,切实提升村居环境质量。

广泛宣传,营造整治氛围。按照“边宣传、边引导、边整治”的工作思路,抓好群众宣传引导工作。线上,利用微信平台、村组工作群等新媒体大力宣传开展人居环境整治的重要性和必要性;线下,通过居委会议、帮扶工作队入户、村组工作会议等发放告知书,动员群众参与到环境卫生大整治行动中来,形成干

群齐动、全民参与的良好氛围。

党员带头,掀起整治高潮。自开展人居环境整治以来,社区多次召开党员座谈会,激发党员在人居环境整治中的主力军作用。党员除了带头美化自家的房前屋后,还主动负责村内环境卫生巡查、引导和监督。广大村民也从“袖手观”到“拍手赞”,从“站着看”到“动手干”,在社区两委的带领下,集中清运村组主干道、活动广场、群众房前屋后、河道沟渠的生活垃圾、废弃杂物、枯树杂草;清除绿化带中的杂物、电线杆、墙面广告;维修有损坏的垃圾桶,确保相关基础设施正常使用。

#### 紫云路街道

#### 持续发力推进和美乡村建设

本报讯 (融媒体中心记者 李浩然 通讯员 于俊鸽) 3月13日,紫云路街道铁炉马村一片热闹景象,村民们在村两委会干部的带动下,扫地、捡拾垃圾,彻底清理地头整治,将和美乡村建设工作同植树造林、移风易俗、文明创建等志愿服务活动紧密结合,充分动员街道及村干部、党员、志愿者等群体参与和美乡村建设的积极性和创造性,确保整治成效长久保持。

督查到位,落实整改。落实督查通报督办工作机制,建立问题清单,定期督查检查各村内主要干道及村庄环境,及时反馈和美乡村建设中遇到的困难和存在的问题,限时销号整改,全面巩固和美乡村建设成果。

截至目前,紫云路街道共组织300余人次、机械20余台次,累计开挖铺设下水管道1000多米,清理生活垃圾和建筑垃圾乱堆乱放20余处。